
傍聴アンケート調査結果　　（令和７年２月定例会）

会期 令和 ７ 年 2 月定例会

本会議傍聴人数 計 184 人

（ 一般傍聴者　 76 人 特別（団体）傍聴者 108 人）

アンケート回答人数 156 人 （回答率 84.8 ％）

1 これまでの傍聴経験や、今回の傍聴のきっかけについてお知らせください。

（1） これまで（今回を含む。）に、議会を傍聴した回数をお知らせください。 （3） 今回の会議を何によってお知りになりましたか（複数回答可）。
【回答人数】 【回答人数】

ア　初めて （ 49 ）人 ア　県議会の広報紙（「いわて県議会だより」） （ 23 ）人
イ　2～5回 （ 93 ）人 イ　県議会のテレビ放送（「きょうの県議会」） （ 19 ）人
ウ　6～10回 （ 8 ）人 ウ　県議会のホームページ （ 10 ）人
エ　11回以上 （ 5 ）人 エ　県議会のインターネット中継 （ 2 ）人

※ 無回答 （ 1 ）人 オ　県議会の新聞広告 （ 4 ）人
カ　地元選出議員の会報等 （ 59 ）人
キ　新聞・テレビ・ラジオ等の報道 （ 17 ）人
ク　知人等 （ 33 ）人
ケ　その他 （ 20 ）人

※ 無回答 （ 4 ）人

（2） 傍聴のきっかけ、目的についてお知らせください（複数回答可）。
【回答人数】

ア　県議会の活動や県政に関心がある （ 51 ）人
イ　地元選出議員の活動を知りたい （ 65 ）人
ウ　質問内容に関心がある （ 29 ）人
エ　知人に誘われた （ 27 ）人
オ　その他 （ 24 ）人

※ 無回答 （ 3 ）人

具体的に：
・研修案内（複数）
・部活動（複数）
・議員の事務所
・ポスター

具体的に：
・研修（複数）
・部活動（複数）
・県議会を見てみたい。
・生徒の主権者意識、社会参画意識の向上とそのために必
要な資質能力を達成する取り組みを構想する上で参考とした
い。

初めて

31%

2～5回

60%

6～10回

5%

11回

以上

3%

無回答
1%

33%

42%

19% 17%
15%

2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

ア イ ウ エ オ 無回答

15% 12%

6%

1% 3%

38%

11%

21%

13%

3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ 無
回
答

1



2 本日の傍聴の感想について、お知らせください。

（1） 職員の対応はいかがでしたか。 （4） 議場の温度は適切でしたか。
【回答人数】 【回答人数】

ア　良かった （ 113 ）人 ア　ちょうどよかった （ 79 ）人
イ　普通 （ 33 ）人 イ　暑かった （ 62 ）人
ウ　悪かった （ 0 ）人 ウ　寒かった （ 1 ）人

※ 無回答 （ 10 ）人 ※ 無回答 （ 14 ）人

（2） 傍聴席までスムーズに入場できましたか。 （5） 本日傍聴をされてみての感想はいかがでしたか（複数回答可）。
【回答人数】 【回答人数】

ア　スムーズに入場できた （ 144 ）人 ア　ためになった （ 54 ）人
イ　受付場所などが分かりにくかった （ 5 ）人 イ　興味深かった （ 57 ）人
ウ　受付に時間がかかった （ 1 ）人 ウ　分かりやすかった （ 23 ）人

※ 無回答 （ 6 ）人 エ　活気があった （ 7 ）人
オ　緊張感があった （ 21 ）人
カ　県政への興味や理解が深まった （ 38 ）人
キ　ためにならなかった （ 1 ）人
ク　つまらなかった （ 1 ）人
ケ　分かりにくかった （ 1 ）人
コ　活気がなかった （ 3 ）人
サ　緊張感がなかった （ 5 ）人

※ 無回答 （ 17 ）人

（3） 質問や答弁はよく聞こえましたか。
【回答人数】

ア　よく聞こえた （ 98 ）人
イ　だいたい聞こえた （ 35 ）人
ウ　やや聞こえにくかった （ 10 ）人
エ　聞こえなかった （ 1 ）人

※ 無回答 （ 12 ）人

具体的に：なし

良かった

73%

普通

21%

無回答

6%

２（1）

スムーズ

に入場

できた
92%

受付場所などが

分かりにくかった

3%

受付に時間が

かかった

1%

無回答
4%

２（2）

よく

聞こえた

63%

だいたい

聞こえた

22%

やや

聞こえに

くかった
6%

聞こえ

なかった

1%

無回答

8%

ちょうど

よかった

51%

暑かった

40%

寒かった

1%
無回答

8%

35%
37%

15%

4%

13%

24%

1% 1% 1%
2% 3%

11%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ 無
回
答

2



（5）シ　その他（感想を自由にご記入ください。）

【3　議員に関すること】

【4　執行部に関すること】

【5　議会事務局の対応に関すること】

【6　設備等に関すること】

・ILC、農と食、世界と岩手のやりとりは中身が濃かった。寒冷地に暮らす県民（国民）のくらしは決して楽でゆとりがあるとは思えない。国が地方にもっと目をむけるようインフラの現状を調査し、今後も厳しく国に迫っていただきた
い。
・知事にはもっと県政に力を注いで貰いたい。

・あらかじめ質問と答弁が決まっているのか。一問一答の再質問なのに、紙を読みあげているだけのように感じた。議論が上すべりで深まらないのはなぜか。
・紙面と質問内容がどこまでつながっているのか。一括質問では、30分間ずっと話が続くとメモもとりにくく、記憶にもとどめにくい。

【1　県政運営に関すること】

【2　議会運営に関すること】

・代表質問の初日にもかかわらず、議員の居眠りは許しがたい。高額の報酬を得ながらあってはならないと強く思う。

・答弁者の声が不明瞭で聞きにくかった。（複数）
・質問に対する答弁が不誠実だった。
・県としてどう進めるか、具体的な答えがほしかった。病院のことを詳しく聞きたかった。

なし

なし

・興味がある話題であれば傍聴したい。
・思ったより短かった。
・議員の名前を見て過去に大変お世話になったことを思い出し懐かしかった。
・執行部と議員が岩手県のためにこんなに熱の入った議論をしていることにとても感動した。

【7　その他】

・議会場正面左の大型スクリーンの画質が鮮明でないのは天井照明の関係か。改善を期待する。
・サーキュレーターは良かったがたまに音が気になった。
・控室が少し寒かったのでちょうど良かった。

＜ご感想＞

＜ご意見＞
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（6） 今後も傍聴したいと考えますか。
【回答人数】

ア　傍聴したい （ 126 ）人
イ　傍聴したくない （ 1 ）人
ウ　分からない （ 11 ）人

※ 無回答 （ 18 ）人

3 最後に、差し支えなければ、以下のことについて教えてください。

（1） 年齢
【回答人数】

ア　10代 （ 5 ）人
イ　20代 （ 13 ）人
ウ　30代 （ 13 ）人
エ　40代 （ 9 ）人
オ　50代 （ 6 ）人
カ　60代 （ 26 ）人
キ  70歳以上 （ 73 ）人

※ 無回答 （ 11 ）人

（2） 性別
【回答人数】

ア　男性 （ 72 ）人
イ　女性 （ 70 ）人
ウ　その他 （ 1 ）人

※ 無回答 （ 13 ）人

傍聴

したい
81%

傍聴

したく

ない
1%

分から

ない
7%

無回答

11%

２（6）

10代

3%
20代

8%

30代

8%

40代

6%50代

4%

60代

17%

70歳

以上

47%

無回答

7%

男性

46%女性

45%

その他

1%
無回答

8%

4



（3） 住所

（4） 職業
【回答人数】

ア　農林水産業 （ 6 ）人
イ　自営業 （ 5 ）人
ウ　会社員・団体職員・公務員 （ 41 ）人
エ　主婦（夫） （ 28 ）人
オ　学生 （ 9 ）人
カ　無職 （ 41 ）人
キ　その他 （ 10 ）人

※ 無回答 （ 16 ）人
具体的に：
・団体役員
・アルバイト（清掃員）
・会社役員（複数）
・シルバー人材センター勤務
・養殖業手伝い
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